

Под Знаменем СТАЛИНА

№ 66

КРАСНОАРМЕЙСКАЯ ГАЗЕТА

№ 66

ЧЕТВЕРГ

9

И Ю Л Я

1942 года.

МАСТЕРА БОЛЬШЕВИСТСКОГО СЛОВА

СЛОВО— ЭТО ОРУЖИЕ

Живое большевистское слово состоит на вооружении Красной Армии наряду с боевым мощным оружием. Его сила приобретает еще большее значение в тот момент, когда товарищем Сталиным поставлена задача изгнать фашистские орды с нашей земли в этом году.

Агитатор как снайпер должен направлять острие своего живого слова в цель, на уничтожение врага.

Яркий пример мастерства в овладении духовным оружием показал агитатор Гуляев. Будучи в цепи, наступающей на численно превосходящего противника, он твердым словом большевика увлек бойцов: «Вперед, на врага! На своей земле не отступают!» Даже и те поднялись в атаку, которые вначале было дрогнули. Эти слова дошли до бойца как бы поцарапали его сердце, и он, преисполненный силы, воли и ненависти, обрушился на врага. В числе других за отвагу и мужество т. Гуляев был награжден орденом.

Умение словом проложить путь к сердцу бойца показывают агитаторы тт. Белоцкий, Болдырев, Козлов, Вахтурин и многие другие. Брать пример с лучших агитаторов, неустанно нести пламенное большевистское слово в гущу масс!

Позавчера в подразделении, где старший политрук т. Приходкин, состоялось совещание агитаторов по обмену опытом агитационной работы. Вместе с тем присутствующие выслушали обстоятельный доклад по статье М. Шолохова «Наука ненависти».

Ниже мы печатаем ряд выступлений агитаторов.

Агитатор сержант Ф. Бадеев.

Как я готовлюсь к беседе

Прежде чем провести беседу пужно подготовиться к ней самому. В этом мне помогают политрук, парторг и кроме того пользуюсь литературой «Библиотеки красноармейца».

Недавно я проводил беседу «Невидать врага всеми силами души». Перед беседой я прочитал статью М. Шолохова

«Наука ненависти». К беседе «О смелости и бесстрашии» я читал повесть Панферова «Своими глазами».

Так я обогащаю свою речь систематически читая художественную и политическую литературу, а это дает мне возможность интереснее провести беседу, увлечь бойцов.

Агитатор боец В. Олейников.

Индивидуальный подход

Индивидуальный подход к каждому—основной метод моей работы. Позволяет обстановке—соберу несколько человек, не позволяет—беседу с одним. Причем беседы провожу на боевые темы и сочетаю их с личными вопросами.

На днях наш боец Вольдеман получил письмо из

дома, там случилось что-то неприятное. Он ошелочился. Пришлось с ним поговорить, узнать в чем дело. Оказалось нет ничего серьезного.

—Стоит ли о таких пустяках грустить, тов. Вольдеман,—говорю я ему.

Он сразу ответил: «Конечно, нет, тем более сейчас война!»

Агитатор санинструктор Девяткин.

Прислушиваюсь к голосу бойцов

В конце одной беседы бойцы мне задали вопрос: «Расскажи как воевал, как живой остался?»

Смеюсь: «Броня на мне есть. А состоит она из стойкости, героизма из

военной смекалки.—И тут я им рассказал о боях.

В следующий раз, учтя запросы слушателей, провел одну беседу на тему: «Как нужно вести себя в бою» и вторую: «О звер-

БЕСЕДА ПРОШЛА ОЖИВЛЕННО

Агитатор Джулидов однажды зашел в блиндаж и увидел как боец Горбунов, сияя радостью, рассматривает только что полученную фотокарточку своей семьи. На снимке жена, трое детей, а на обороте детской рукой написано: «Папа, защищай нас лучше».

Джулидова это тоже заинтересовало и у него быстро зародилась мысль провести беседу. Подошли еще бойцы. Агитатор говорил о героическом труде оставшихся в тылу, о детях, женах, матерях.

—Все они ждут от нас, товарищи, быстрейшей расправы над фашистами и возвращения домой с полной победой.

Один за другим начали выступать бойцы, вспоминая о радостной, свободной, счастливой жизни, которую нарушил бандит Гитлер. Беседа прошла оживленно, она еще более наполнила бойцов жгучей ненавистью к фашистам.

С Меркулов.

ствах немецких оккупантов». Эти темы больше всего интересуют бойцов.

В своей работе я держу тесную связь с политруком.

НА НАШЕМ СЧЕТУ ПРИБЫЛО

Заметил я как-то фашистского наблюдателя. Решил подползти к нему ближе, но меня обнаружил его напарник и оба они открыли по мне огонь. На сей раз меня постигла неудача, пришлось ждать более удобного случая.

И вот вскоре иду я со своим командиром т. Дубовым на заставу. Неожиданно останавливает он меня и, показывая на рощицу, говорит:

— Два фрицы перебежали сейчас в кусты.

Вынул я бинокль и посмотрел. Оказываются те же самые двое — наблюдатель и его дружок.

— Случай подходящий, главное быть осторожным и не попасться им опять на глаза. — Подумал я про себя и через густой кустарник попластунски подполз к молодчикам на 500 метров — они выбрали себе удобное место для наблюдения. С первого выстрела положил я одного фрица. Другой подскочил к убитому, собираясь забрать у него сумку и винтовку, но ему это не удалось, вторая пуля скосила и его.

На моем снайперском счету 13 фашистов. Радостно мне, что и мой ученик боец Уткин также увеличивает свой боевой счет. За последнее время он уничтожил 2 х гитлеровцев, а всего 5.

Чувствуешь особое какое-то удовлетворение после того, как уничтожишь гитлеровского бандита-наильника. Кроме смерти фрицы ничего не обретут на нашей земле.

Боец В. Харьковский.



На снимке: Агитатор сержант В. СУИН проводит читку газет среди бойцов своей группы.

ОТЛИЧНО СПРАВИЛИСЬ С ЗАДАНИЕМ

Наше подразделение было в бою. На разных участках мы обеспечивали связь. Особенно днем доставалось нам, когда устраняли порывы. Ползешь, в одной руке держишь провод. Мало найти место порыва — надо быстро ликвидировать его. А тут, как на зло, фрицы начинают обстреливать. В таких случаях лежишь, не двигаясь, а в руках зажимаешь по концу провода — связь работает таким образом

через тебя. Утихнет стрельба, тогда и исправляешь. Бой длился долго и связь работала бесперебойно.

Бойцы: Я. Быков, М. Крысенов.

Письмо из тыла

На днях боец Иван Елихин получил из глубокого тыла письмо от родственника.

— Дорогой Иван, — пишет он, — все твои родственники гордятся тем, что ты бьешься на фронте с заклятым врагом нашим — немецким фашизмом. Сейчас в тылу мы работаем как никогда организованно и производительнее. И в дальнейшем будем работать так же. У нас все есть. Дадим боевой технике столько, сколько потребует фронт. О своей семье не беспокойся. Я буду помогать ей всем, что ей потребуется. Желаю здоровья, бей фашистов, не давай им пощады.

Твой родственник Петр.
(Напечатано с разрешения тов. Елихина).

АГИТАТОР

Агитатор в армии — это лучший боец большевик, надежная опора политрука, это мастер большевистского слова, воспитывающий у бойцов морально-политическую стойкость, презрение к смерти во имя победы над врагом. Агитатор самый близкий друг и товарищ бойцов, он готов в любую минуту дать им исчерпывающий ответ на тот или другой волнующий вопрос о жизни и людях своего подразделения, о положении на фронтах Отечественной войны, о событиях за рубежом; даже и посоветовать бойцу как луч-

ше написать письмо в колхоз, на предприятие и т. п. Словом уметь во всем жизненном разнообразии найти более важное и передать его в самых доступных, живых словах, которые оставили бы след в сознании каждого бойца. Вот необходимые качества агитатора. Они обладают у нас тт. Гуляев, Оренбургский, Удодов, Лобанов, Поднебесов, Оркин и др. Тов. Гуляев больше всего общается с бойцами и в бою, и на отдыхе. Он отлично знает каждого своего бойца, он не по шаблону строит свои беседы, а исходит из на-

сущих запросов своих людей.

Бойцу Фокину жена прислала письмо из освобожденной от гитлеровцев местности.

— Фашистские изверги разорили наше хозяйство, много натворили дел, проклятые. Бей их там, как бешеных собак. — писала жена фронтовику. Содержанием письма тов. Фокин поделился со своим агитатором т. Гуляевым. Куда благодарная тема оказалась для беседы. Заговорили все бойцы:

— Это даром не пройдет фрицам! Мы им отомстим! — вот коллективное заявление, послужившее как бы итогом беседы.

Только за последние дни 4 бойца подали заявления о приеме их в партию. В этом тоже немалую роль сыграло живое слово большевика Гуляева.

На посту, в бою и на отдыхе агитатор должен всюду вооружать большевистским словом бойца, вселять твердую уверенность в силу и мощь своего оружия, раскрыть звериний облик врага. Это святая обязанность агитатора.

Вас. Приходкин,
ст. политрук.

Отв. редактор М. СЕДОВ.